

Zlínský

23 °C | 18 °C

Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

zlin.idnes.cz

DNES Zlín, Uherské Hradiště, Kroměříž, Vsetín

Bonbonový gigant rozšiřuje výrobu

Holešovská továrna Sfinx prochází modernizací za 1,2 miliardy korun. Stane se z ní největší výrobce bonbonů v Evropě.



Ondřej Holubec
redaktor
MF DNES



HOLEŠOV Ve výrobních halách holešovského Sfinxu běží výroba naplno. Vzduchem se line nasládlá vůně a mezi stroji, pásy, nádobami a přepravkami je možné sledovat, jak se rodí bonbon. Od přípravy základních surovin až po zabalení do balíčků určených k prodeji.

V jedné části se připravuje kukuřičný škrob, který spolu se sirupem a cukrem tvoří základ. „V ochucovací a barvicí stanici se do něj přidává směs kyselin, ovocných koncentrátů, přírodní aroma i barvy,“ popisuje proces projektová manažerka Kristína Petrášová.

„Nejoblíbenější je fialová barva, představující černý rybíz, tu dáváme do každého výrobku dvakrát,“ upozorňuje a vzápětí popisuje, jak bonbon dále převáží automatické vozíčky, jak se vylévají do forem a cukrují.

Pozorovat celý proces v holešovském závodě je výjimečná podivná. A to doslova. Od příštího roku bude totiž zdejší továrna tím vůbec největším producentem bonbonů v Evropě.

„Jediná srovnatelně velká výroba od konkurence je v Austrálii,“ zmiňuje ředitelka holešovského závodu Nestlé Sfinx Nina Križanová.



Zelé bonbon Fabrika v současnosti vyrábí zhruba 16 tisíc tun sladkostí ročně, po modernizaci to bude téměř dvojnásobek. 2x foto: Jan Salač, MAFRA

Holešov je cukrovinková velmoc Bonbonovou velmoc z Holešova udělá i současná modernizace závodu. Začala loni a plně dokončená bude v příštím roce. Na devíti tisících metrech čtverečních vyrostla dvojpodlažní výrobní hala a sklad hotových výrobků.

Díky tomu budou moct v Holešově vyrábět větší počet barev i příchutí najednou. Zapojí nové technologie, jako jsou sušicí komory,

automatická vozítka či automatická paletizace výrobků.

„Do výroby můžeme uvést tři nové druhy výrobků. Jsou odlišné od toho, co vyrábíme v současnosti, protože základ tvoří želatina, ale kukuřičný škrob,“ popisuje Križanová.

Navzdory velkému důrazu na automatizaci přinese rozšíření závodu zhruba stovku nových pracov-

ních míst. Zaměstnání najdou dělníci, ale také administrativní profese či mechanici.

„V dnešní době je výzva získat tolik nových zaměstnanců. Díky tomu, že se snažíme o zlepšení pracovního prostředí, se nám daří lidi nabírat,“ pochvaluje si ředitelka holešovské továrny.

Ve Sfinxu nyní pracuje zhruba 400 zaměstnanců, skoro třetina

z nich tu působí už déle než dvacet let.

Fabrika v současnosti vyrábí zhruba 16 tisíc tun bonbonů ročně, po modernizaci to bude téměř dvojnásobek. Ve Sfinxu dnes vzniká přes 300 druhů výrobků. Nově přidají tři základní hmoty, což počet výrobků ještě navýší.

„Ty nové jsou určené především na export, hlavně do Velké Britá-

nie,“ upřesnila Križanová s tím, že sladkosti putují také například do Spojených arabských emirátů, Austrálie či do Tchaj-wanu.

Holešovský Sfinx byl dlouhou dobu známý hlavně výrobou lentišek, tu však koncern Nestlé před dvěma lety přesídlil do Německa a do Holešova už se nevrátí. Novým hitem zdejší továrny jsou tak želé bonbon.

„V této kategorii vidíme rostoucí trend kyselých želé bonbonů. Nejprodávány jsou kyselé žížalky, které dokonce předbehly i ikonické gumové medvídky,“ přiblížila Anna Růžičková, které je brand manažerkou Nestlé pro bonbon.

Podle ní se chuťové preference liší i podle jednotlivých zemí. Například na Slovensku stále patří k nejoblíbenějším pochutinám hašlerky, což u nás už tolik neplatí. Sfinx se navíc stále snaží přicházet s novinkami.

„Letos poprvé používáme příchutě jako maracuja nebo limetka, což jsou moderní trendy, které se u nás dříve neobjevovaly,“ zmínila.

Modernizaci závodu si Sfinx symbolicky nadělil ke svému letošnému 160. výročí. Výrobu cukrovinek tu založili už v roce 1863. Do současné továrny se výroba přemístila v roce 1910, což dělá ze Sfinxu jeden z nejstarších závodů na cukrovinky v zemi.

A je jasné, že tento největší holešovský zaměstnavatel bude ve městě působit i nadále. V minulosti se totiž mezi místními mluvilo o tom, že by se odtud výroba měla přemístit jinam.

„Pro město je to dobrá zpráva, protože zaměstnávají lidi na pozicích, o které je tu zájem,“ poznamenal holešovský starosta Milan Fritz. Zároveň je to i signál pro potenciální budoucí investory ve zdejší průmyslové zóně.

„Je to důkaz toho, že potravinářský podnik s přísnými pravidly, kde se pracuje i s chemií, může bez problémů fungovat v druhém ochranném pásmu vodního zdroje,“ poukázal starosta. „Přistavili fabriku za miliardu, aniž by tu někdo protestoval a fungují na vysoce profesionální úrovni.“

Podle něj je navíc výroba bonbonů veřejností vnímána pozitivněji než některé jiné druhy průmyslu.

Meziříčí chystá opravu bazénů na koupališti

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ Vedení valašskomeziříčské radnice připravuje rekonstrukci stávajících bazénů v areálu městského koupaliště. Vyjde na přibližně 60 milionů korun bez DPH. „Tato investice je nezbytná pro zachování dalšího bezproblémového provozu letního koupaliště,“ řekl starosta Robert Stržánek.

Ještě letos hodlá radnice vybrat projektanta. „Rekonstrukci bychom zahájili po ukončení sezony v roce 2025 tak, abychom opravované bazény otevřeli návštěvníkům v červnu 2026,“ dodal starosta.

Velké investice se areál dočkal už loni, kdy město po šestnácti letech zaplnilo díru po starém plaveckém bazénu a doplnilo tak stávající tři vodní plochy. Přibylly nové atrakce jako skluzavka, 75 metrů dlouhý tobogan či sedátka s perličkou. Zvýšila se také kapacita koupaliště. Letos tam zavítalo kolem 30 tisíc lidí.

I proto se Meziříčí pustí do dalšího vylepšení areálu. „Počítáme s tím, že do stávajících bazénových těles necháme osadit nové nerezové vany. Plánujeme rozšíření části atrakcí především pro nejmenší a součástí prací bude i rekonstrukce přilehlých ochozů bazénů a brodítek či nové oplocení,“ sdělil Stržánek. Vznikne rovněž nový bufet.

Částka dva miliony korun na vypracování projektové dokumentace opravy plaveckého a rekreačního bazénu s brouzdalištěm bude součástí rozpočtu pro příští rok.

Město již zveřejnilo i část dalších plánovaných investic. Nechá opravit víceúčelové hřiště TJ Podlesí, zpevní plochy v areálu Základní školy Šafaříkova, zpracuje projekt nástavby a stavebních úprav objektů bývalé ZŠ Salvátor, čímž se zvýší kapacita Základní školy Vyhlička, a vybuduje první etapu chodníků v horní části Hrachovce. (skc)

Vrba se dočkal. González může být terno

ZLÍN Konečně posila podle jeho gusta! „Vedení přivedlo hodně zajímavého hráče. Doufám, že co ukazuje na tréninku, svede také v ligových zápasech,“ komentoval trenér zlínských fotbalistů Pavel Vrba překvapivý příchod španělského hráčky Pabla González.

Poprvé jej může nasadit v sobotním domácím utkání proti Mladé Boleslavi (od 15 hodin), prvním po reprezentační přestávce.

Poslední administrativní překážkou, která bránila zapsání někdejšího olomouckého hráče na oficiální zlínskou soupisku, padla. Z Izraele chystajícího se na válku, kde působil v Hapoelu Tel Aviv, dorazila Gonzálezova mezinárodní transferkarta a 30letý odchovanec Villarrealu podepsal s nejhorším týmem Fortuna: Ligy smlouvu do konce sezony.

„Je velice silný s míčem. Technicky dobře vybavený. Dokáže vyřešit složité situace na malém prostoru. Ve finální fázi se umí dostávat do gó-



Pablo González Španělský univerzál posílil Zlín. Foto: FC Zlín

lových situací, které nám pomůžou, abychom dávali více branek a získali více bod,“ shrnul Vrba první dojmy ze španělské akvizice, která se připravuje ve Zlíně od předminulé neděle.

Góly Zlín nutně potřebuje. Nikdo jich v soutěži nedal méně než Vrbova parta, která se v jedenácti kolech zmohla na pouhých osm tref. V kombinaci s nejhorší obranou to dává logicky pozici ligového odpadlíka.

Vrba plánuje zapojit González do útočných standardek, které jsou další ze zlínských slabin. V Olomouci, kde strávil v letech 2020 až 2023 tři sezony, patřil k oporám a tahounům ofenzivy. Dynamický, kreativní, pohyblivý.

„Můžeme ho využít na stranách, pod hrotem,“ zmínil Vrba ofenzivní variabilitu rodáka z jihošpanělského Almunécaru.

I když poslední soutěžní duel odehrál vinou zdravotních patálií loni 5. listopadu, je fit a nachystaný proti Boleslavi vyběhnout na hřiště od úvodního výkopu.

„Cítím se dobře. Je to jen na trénování. Jsem připravený. Sobota může být dobrý start,“ věří nejen González.

V české lize se objeví po ročním angažmá v Izraeli, které mu pokazilo zranění. V šesti zápasech za Hapoel ale stihl dva góly.

„Přemýšlel jsem dva tři dny, měl jsem jiné možnosti. Jsem přesvědčený, že můj návrat do Česka je správný. Že se dostanu zpátky do bývalé formy, pomůžu týmu a tým mně,“ řekl v rozhovoru pro klubový web. „Znám ligu, řeč, začínám trochu mluvit na hřišti. Nepotřebuji se adaptovat na. Dynamický, kreativní, pohyblivý. Když jsem přišel, se cítím příjemně. Zkoušel jsem i vtipkovat v češtině. Spoluhráči se smějí, protože moje čeština je strašidelná.“

Zatím bydlí na hotelu, pro rodinu, která se má v lednu rozrůst o dcerku, hledá zájemci.

„Jediné, co mi chybí, je auto,“ culí se obdivovatel španělské tenisové modly Rafaela Nadala. Jeho fotbalovým vzorem je krajan a záložník mistrů světa Santi Cazorla. „Líbí se mi, jak pracuje pro tým, vytváří šance.“ – **Petr Fojtík**